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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA N.º 27/2023 
COMITÊ DE INVESTIMENTOS – BIÊNIO 2023/2024 – FUNPREV 

 
Data 26 de outubro de 2023 Horário (Início - Término) 08h30min – 11h15min 

Membros Função Origem Assinatura 

Alexandre Fructuoso da Costa Presidente Auditor Tributário - SEF Participação remota 

Diogo Nunes Pereira Secretário Economista – Funprev   

Antonio Carlos B. Martinez Membro Procurador Jurídico - Inativo Participação remota 

Participantes Cargo 

Gilson Gimenes Campos Presidente da Funprev em exercício 

Luiz Gustavo Peres Macedo Economista - Funprev 

Pendências da Reunião Anterior 
Assunto Não há pendências 

Assuntos discutidos na reunião ordinária  
01) O Comitê registra a realização de reunião híbrida, iniciada às 08h30min por meio 

do aplicativo Microsoft Teams. Registra-se as ausências dos servidores Eduardo 
de Almeida, em virtude de férias e Sérgio Ricardo Correa Alberto, comunicada 
com antecedência. 

02) A reunião foi iniciada com a participação dos representantes do Banco do Brasil, 
em que foram apresentados dados referentes ao cenário econômico e 
oportunidades de investimentos para 2024. 

03) O Comitê verificou a rentabilidade parcial do mês de outubro, dos principais 
indicadores do mercado financeiro, conforme informações obtidas na plataforma 
da consultoria Crédito & Mercado, com data base em 25/10/2023. Em relação 
aos indicadores de renda fixa, observou-se retornos negativos no mês e positivos 
no acumulado do ano, com exceção dos indicadores de curto prazo, que estão 
positivos tanto no mês quanto no ano. Em relação ao principal indicador de renda 
variável, o IBOVESPA, observou-se rentabilidade negativa no mês e positiva no 
acumulado do ano. E em relação ao indicador de investimento no exterior (S&P 
500), observou-se rentabilidade positiva tanto no mês quanto no acumulado do 
ano. 

04) Processo 2614/2022 – Compra de Títulos Públicos Federais NTN-B, o Comitê 
recebeu os autos e tomou ciência da manifestação do Núcleo de Investimentos 
às folhas 218 e 219, em que foram apresentados fatos novos e proposta diferente 
daquela registrada na ata 26 deste Comitê referente à reunião anterior. O 
processo foi encaminhado à Presidência da Funprev, que tomou conhecimento 
da referida manifestação e encaminhou a este Comitê para análise. Diante do 
exposto, e considerando as variações na curva de juros desde a última reunião 
deste Comitê, a taxa indicativa do dia anterior pela ANBIMA e as discussões 
realizadas nesta reunião, o Comitê, em conjunto com o Núcleo de Investimentos, 
resolvem sugerir ao Conselho Curador uma aquisição de R$ 18,5 milhões em 
títulos públicos federais, com vencimento em 2033, uma vez que o ativo possui 
a possibilidade de negociação antecipada, caso haja justificada necessidade, 
taxa mínima de IPCA + 5,82% ao ano, mesma taxa da última aquisição de NTN-
B 2045, estando acima da meta atuarial atual e considerando que em agosto de 
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2024 serão amortizados aproximadamente R$ 65 milhões em títulos (vértice), 
possibilitando dessa forma, a realocação dos recursos no mesmo segmento. 
Importante ressaltar que a consultoria de investimentos deu parecer favorável à 
aquisição de títulos públicos, que o estudo de ALM (Asset Liability Management) 
prevê a sugestão de aquisição desse tipo de ativo, inclusive com alongamento 
da carteira e que a Política de Investimentos da Funprev para 2023, prevê em 
sua estratégia alvo um percentual de 7% de alocação nesse segmento, podendo 
chegar até 15%. Para a efetivação da operação, o Comitê em conjunto com o 
Núcleo de Investimentos, sugere como origem dos recursos, o fundo de 
investimentos Caixa Brasil Referenciado DI Longo Prazo pela conta 330-9 e caso 
necessário, o fundo BB Previdenciário DI Títulos Públicos pela conta 113618-6. 
Quanto a marcação do ativo, o Comitê e o Núcleo recomendam que seja 
marcado na “curva”, visando proteger a carteira da Fundação, dos efeitos da 
volatilidade do mercado. Sendo assim, encaminhamos o processo para o 
conhecimento da Presidência da Funprev, com sugestão de remessa ao 
Conselho Curador para deliberação, aproveitando a oportunidade do mercado e 
posterior remessa ao Conselho Fiscal para conhecimento. O Comitê recomenda 
ainda que na data da cotação, seja considerada a taxa indicativa da ANBIMA do 
dia anterior, em atendimento à Resolução 107 do Conselho Curador da Funprev. 
O Comitê reitera, que diante das taxas atrativas dos títulos públicos federais, fica 
descartada por ora, novas aquisições de letras financeiras, uma vez que esse 
tipo de ativo possui um risco de crédito mais elevado se comparado aos títulos 
emitidos pelo Governo. Por fim, sugere-se que o Conselho autorize a efetivação 
da aquisição dos títulos, após quantas tentativas sejam necessárias.  

05) Processo 3127/2023 –Análise das rentabilidades dos investimentos no 3º 
trimestre de 2023, o Comitê recebeu os autos e tomou ciência da manifestação 
do Núcleo de Investimentos às folhas 02 a 16, informando sobre a rentabilidade 
positiva da carteira da Fundação no ano de 2023, acima da meta atuarial, no 
acumulado até setembro, do resultado adverso no segmento de ações e de 
investimentos no exterior no 3º trimestre e o consequente impacto nas 
rentabilidades nos fundos relacionados a esses ativos. O Comitê pondera que o 
impacto na carteira da Fundação foi mínimo, devido a expressiva diminuição na 
exposição no segmento de renda variável efetuado no início do ano de 2023, 
refletindo positivamente na rentabilidade da carteira no geral. Quanto as 
rentabilidades insatisfatórias nos fundos de ações, foi verificado se tratar de 
questão majoritariamente mercadológica, não havendo mais espaços para 
redução de exposição nos fundos, sob risco de realização de perdas. O Comitê 
sugere o encaminhamento à Divisão Financeira conforme manifestação do 
Núcleo e posterior ciência à Presidência da Funprev e Conselhos Curador e 
Fiscal. Sugere por fim, a continuidade do monitoramento dos fundos visando 
proceder qualquer alteração que se faça necessária neste 4º trimestre. 

06) Encerrada a pauta, foi aberta a palavra aos presentes, não havendo manifestações. 
07) Após as discussões, não havendo mais assuntos a serem discutidos, a reunião foi 

encerrada às 11h15min. 
 


